

> 特稿

公平对诗

每一个孩子

○金美丽

由于优质教育资源的有限性，部分权利人和财富人群会以打招呼、托关系的方式暗箱操作，甚至自己定制游戏规则，达到让子女享有优质教育资源的目的。因此“拼爹”现象被社会广泛诟病。用“拼爹”代替“拼搏”的物质游戏，扭曲了亲子关系，侵蚀代人的成长教育；加剧了阶层固化动摇着社会和谐发展的根基。注定孩子之痛，时代之殇。

孩子“拼爹”反映出校园文化的虚荣心是一个国家、一个民族自立自强的动力源泉，文化能渗入人的骨髓，浇灌人的一生。一个小孩接受一种正确的思想观点更能影响一生。

孩子是我们民族国家的未来和希望，少年强则国强，有远见的国家、发达国家都非常重视教育。孩子也是父母家庭的寄托。孩子走进校园除了学习数理识字运算之外，更重要的是要培养文化精神，在幼小的心灵里栽下文化的幼苗，培养坚守真理、坚持正义、尊重他人、尊重自然、诚信劳动、顽强自信的人格精神，公平、自强、尊严是文化灵魂的核心。过去启蒙教育多读“四书五



经”三字经、百家姓”等，就是首先要让孩子懂得做一个通情达理明事之人，之后才学手艺。孩子在校园“拼爹”，靠爹在自己人生路上取巧，爹掌握的权力为自己摆平一切，自己依附在爹的官位上，不敢说是整个教育的失败，但至少应是家庭教育和校园文化的缺失。

一个真的孩子在校园里应该接受文化知识的浇灌，接受真理正义的熏陶，接受心灵的洗礼，懂得做人做事的道理，为自己走上社会干事创业打好基础。爹是当官的，不能不说是一种幸运。当官的爹能给自己提供更好的学习条件，能为自己发展进步助一臂之力也无可厚非，可是把爹的官位作为偏祖学生，到头来却造成了学生之间的被“拼爹”。没把所有的精力放在每个学生身上，而是瞄准学生家长能否给自己带来利益。正是因为这类教师的不良导向，损害了学生自尊，也造成了学生之间的不平等。

伟大的教育家孔子早在两千年前就提出“有教无类”的教育思想，而当今社会，在公平、民主的时代大背景下，平等的教育好每一个孩子、公平地对待每一位家长也是教育者最起码的职业道德与要求。理性地

牺牲堵枪眼！”这首童谣是玩关东老游戏“跑连环”时唱的。它不仅使“跑连环”游戏更富有节奏感，而且还把英雄的故事四处传播，使一群群天真无邪的孩子们从小就接受到爱国主义教育，在他们的头脑中留下这样的烙印：爱祖国，爱家乡，爱生俱来的一种责任！

童年时，关东大地上唱得最普遍、最响亮的童谣当推《拍手歌》：“你拍一，我拍一，两个小孩坐飞机；你拍二，我拍二，飞机后面下个蛋儿；你拍三，我拍三，飞机上天一溜烟儿……”说不清谁是《拍手歌》的原创，也许是一代代流传下来的“口头文学”；也说不清《拍手歌》到底讲述的是什么。在现代人看来，《拍手歌》在内容上有些匪夷所思，令人费解。但是，它却以朗朗上口的韵律，给孩子们以朴素的想象，为孩子们带来了车载斗量的快乐。时至今日，在关东大地上，依然传唱着不同版本的《拍手歌》，其旺盛的生命力和独特的魅力可见一斑。

“金鸡鸣，大砍刀，你的兵马让我挑！”——这是玩“闯城”游戏时唱的童谣。“闯城”是一种相互夺取城池、掺杂着战争味道的关东老游戏。就是这种游戏，使我从小就懵懵懂懂地知道：“兵者，诡道也！”——在这世界上，有一种能力叫智慧。“十二打铁叮叮当，战斗英雄黄继光；黄继光真勇敢，不怕



穿过岁月的童谣

○钱国宏

人间百态，凝结成唇边的童谣，唱大戏，接闺女，唤女婿，小外甥，也要去……”每当儿童节到来之际，耳畔总会响起一首首熟稔的童谣来。那些响彻儿时天空、带着泥土气息的童谣，一次次地把我拽回到童年的原野，让我徜徉其中不知疲倦，享受着天真，品尝着无邪，体味着快乐。

小时候，童谣是播种快乐的犁铧。我和村里的小伙伴们，唱着朴素的童谣，打量着眼里的世界，又以快的韵律，倾诉着对生活的理解与眷恋。全世界万物，

民办非企业单位成立登记公告

大理市硕联种子研究所于2016年5月27日经我局注册登记获得民办非企业单位资格（法人），现予公告。

统一社会信用代码：52532901MJT3019214
名称：大理市硕联种子研究所
住所：大理市凤仪镇金穗路

抓两学一做教育 打造过硬队伍

大理市开展“三清洁”专项整治活动

大理市举行学习贯彻《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》宣讲会

清洁家园 清洁水源 清洁田园

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900

2016年6月2日 星期四
农历丙申年 四月二十七

阵雨 15℃~26℃

第639期
编辑/陈曙娟

微信扫一扫
了解更多资讯



5月28日，省民宗委调研组到我市对城市民族工作进行调研。

我市是以白族为主，多民族聚居的民族地区。全市共有10镇1乡、111个村委会、31个社区居委会，有汉、白、彝、回、傈僳、藏、傣7个世居民族，哈尼、壮、苗、拉祜、阿昌、独龙、蒙古、基诺、布依等25个少数民族成分。全市总人口66.8万人，其中少数民族47.4万人，占全市总人口的70.9%，少数民族流动人口5万多人，各民族形成“大杂居、小聚居”，具有“你中有我、我中有你”的特点。

近年来，我市认真贯彻落实城市民族工作有关精神，切实形成上下广泛参与、共同推动城市民族工作的好局面。全市以社区管理服务为切入点，建立健全少数民族流动人口服务管理机制，成立了由公安、民政等19个职能部门组成的市流动人口服务管理中心，在流动人口较为集中的区、镇共设立53个站点，配备208名专管员，形成了覆盖全市城乡的中心、派出所、站三级服务管理平台，实现由过去的检查、办证等单纯管理向服务与管理职能并重转变，逐步在政治、经济、文化、教育、户籍、就业等方面给予流动少数民族人口本地化待遇，努力为其创造平等和谐的生活、发展环境。通过创新推行在村（居）委会设立流动人口服务管理站，设置信息采集、录入、维护工作，为少数民族流动人口、租住房屋提供办理、咨询服务。（下转第二版）

5月27日，我市召开2016年血吸虫病防治工作会议，传达落实全州血防工作会议精神，全面总结2015年血防工作，深入分析当前血防工作的新情况新问题，安排部署2016年相关工作任务。

过去一年，我市坚持以预防为主、标本兼治、综合治理、群防群策、联防联控的方针，围绕巩固血吸虫病防治成果，加强管理，狠抓防治质量，突出重点，以点带面，扎实开展血吸虫病防治工作，达到了预期目的，血防工作呈现出良好的态势。2015年，市级财政投入血防防治经费50万元，全市共完成查螺面积6286万平方米，在69个行政村药物灭螺近1273万平方米，共捕获钉螺4125只，经解剖未发现阳性钉螺；在71个行政村开展查病，其中血清学筛查免疫61495人次，病原学粪检9983人次，未查出阳性病人。在流行村开展人群化治疗52426人次，人畜同步查治病受检率不低于90%，化疗对象治疗覆盖率100%，全年全市未发生血吸虫病急性感染病人、病畜；完成22个流行村血吸虫病传播阻断达标验收工作，全市91个流行村中90个村达到了血吸虫病传播阻断标准，达标率为98.9%；（下转第二版）



大理市举行学习贯彻《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》宣讲会

5月27日，我市举行学习贯彻《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》宣讲会，切

学习贯彻提出要求。
我市老干部工作部门将进

一步认清形势，做到思想上重
视、行动上落实，通过广泛深入
领导、离退休党支部书记、老干
部学习小组组长、副组长、市级
各相关部门单位老干部专兼职人
员、市委老干部局干部职工参
加宣讲会。记者王淑云

我市圆满完成村(社区)“两委”换届选举

我市严格按照相关部署要求,精心组织,规范操作,“四强化”圆满完成村(社区)“两委”换届选举工作。

强化组织领导,落实责任。一是层层落实挂包责任制。市级四班子领导挂钩联系乡(镇),乡(镇)班子成员分片包干负责到村(居),形成责任到人、上下联动,各职能部门齐抓共管的工作机制,全程参与村(社区)“两委”换届选举工作,帮助解决选举过程中出现的新情况、新问题,确保依法依规、农村稳定。

强化纪律“红线”,稳妥推进。将“九严禁”纪律要求、严禁拉票贿选“十种”行为、不宜确定为村(社区)和村(居)民小组干部候选人十一情形等列为各类会议、培训、文件的重要内容之一。还结合乡(镇)对每个重点预警村制定有效应急预案,对每一个预警村制定有效应对措施。二是妥善做好群众来信来访及政策咨询工作。及时掌握情况,化解换届中暴露出的不稳定因素,特别是对重点村、难点村进行提前分析,提前安排警力,对以村(社区)“两委”换届中的重难点提前做好预案,确保换届平稳运行。

强化宣传引导,化解矛盾。一是加大村(社区)“两委”换届工作政策要求、换届程序、人选条件的宣传,正面引导群众参与换届工作,积极回应群众关心关注的问题,进一步增强换届工作的透明度。二是加强网

络舆情监控,密切关注舆论动态,牢牢掌握宣传舆论工作的主动权,防止不当炒作,营造良好舆论环境。

强化纪律“红线”,稳妥推进。将“九严禁”纪律要求、严禁拉票贿选“十种”行为、不宜确定为村(社区)和村(居)民小组干部候选人十一情形等列为各类会议、培训、文件的重要内容之一。还结合乡(镇)对每个重点预警村制定有效应急预案,对每一个预警村制定有效应对措施。三是妥善做好群众来信来访及政策咨询工作。及时掌握情况,化解换届中暴露出的不稳定因素,特别是对重点村、难点村进行提前分析,提前安排警力,对以村(社区)“两委”换届中的重难点提前做好预案,确保换届平稳运行。

强化宣传引导,化解矛盾。一是加大村(社区)“两委”换届工作政策要求、换届程序、人选条件的宣传,正面引导群众参与换届工作,积极回应群众关心关注的问题,进一步增强换届工作的透明度。四是加强网

截止日前,我市圆满完成111个行政村、31个社区党组织、村(居)委员会的换届选举工作。王正明 李素梅

苍山生态旅游开发有限公司 抓好苍山汛期安全生产工作

为严格落实汛期安全生产工作的相关精神,全力保障游客及登山爱好者的生命安全,大理苍山生态旅游开发有限公司全力以赴,认真抓好苍山景区的汛期安全工作。

及时成立安全生产工作领导小组,落实24小时值班制,确保一级抓一级,层层抓落实。同时加大对苍山景区巡防队日常巡护力度,以玉带云游路为重点,不断扩大巡护范围,每天到点到位地查看景区路面及周围的环境情况,积极预防滑坡、泥石流等自然灾害引发次生灾害事故的发生。此外,第一时间迅速处理塌方等险重情况,为游客朋友营造安全美丽的游览环境。近段时间以来,苍山景区巡防队已多次冒雨清理塌方落石,仅5月20日就在桃溪路段清理近1.5吨巨石。灵活机动地安排人员定点值守特殊路段。在日常巡护中,对那些因地质结构原因导致现场无法处理的安全隐患,安排专人定点守候,力求重点监督,信息畅通。

为进一步科学有效地做好苍山景区汛期安全工作,大理苍山生态旅游开发有限公司下一步将聘请专家对景区内因地质结构原因引起的安全隐患进行勘察后实事求是地提出相应的处理方案,以彻底处理安全隐患。朱毅



喜洲镇开展计划生育及艾滋病防治宣传

5月29日,喜洲镇庆洞村圣元寺内外人群集聚,白族人民欢庆民间节日“绕三灵”,热闹非凡。喜洲镇计生办以“优生、优育、优教 健康生活”为主题,在现场开展宣传活动。

此次宣传活动内容丰富,镇计生办的工作人员向往来的群众提供二孩生育政策咨询,免费发放云南省卫计委关于贯彻落实《人口与计划生育法》的通知规定500份,孕前优生健康检查项目知识介绍单350张,生殖保健知识宣传单170张,国家基本公共卫生健康教育宣传手册200本,“优生、优育、优教”宣传

日历150张,艾滋病防治知识宣传折页及宣传画600多份,艾滋病防治知识宣传布袋400个,免费发放安全套2500只。

此次活动还针对喜洲镇外来务工、经商的流动人口较多、健康生殖观念淡薄等特点,加强对流动人口艾滋病防治知

识、计划生育政策及法律新规的宣传。借助“绕三灵”活动现场宣传面广、信息传播直接的特点,开展计划生育及艾滋病防治宣传活动,取得了良好的社会效果,有效提升了群众对政策、法律、新规的知晓率,强化了群众健康生活的意识。张宇璇

省民宗委调研组调研我市城市民族工作

(上接第一版)在外来少数民族较多的企业内部明确专管员队伍,对内部外来人口负起集中管理、登记、领证、注销以及法制宣传职责的服务管理模式。深化少数民族服务方式,在开展民族团结示范社区创建工作的基础上,

加快社区管理服务工作经验在全市推广。推进社区民族网格化服务管理,真正做到“小事不出社区,大事不出乡镇”,促进各民族之间感情的健康发展和民族团结进步做出更大贡献。记者 彭黎明

作的重要性、艰巨性和长期性,牢固树立长期作战的思想,加强领导、落实责任,加强协作、密切配合,形成齐抓共管的工作合力,实行责任目标管理,形成倒逼机制;要贯彻“以传染源控制为主”的防治策略,坚持科学态度,因地制宜、综合治理血吸虫病,做到“一村一策”和具体到一个环境一个策略;实施人畜同步查治病、易感地带农药灭螺、改厕、改水、以机代牛、家畜管理等措施,集中控制传染源,结合疫区经济开发和农、林、水等建设项目建设,改造钉螺孳生环境;加强疫情监测,严防感染性钉螺和新病人发生,加强安全供水和粪便

管理;开展健康教育,引导和教育群众建立先进生产方式和科学健康生活方式,提高人群血防意识和自我保护能力,巩固预防控制工作成果。

会上,省地方病防治所、州血防办、州血防所相关负责人到会指导;市卫计局、市血防站负责人分别作了血防工作报告,传达了我市2016年血吸虫病综合治理实施方案,对今年的血防工作作了部署和要求。

“两区”、各血吸虫病流行乡镇分管领导和各乡镇卫生院、市财政、农业、林业等相关部门负责人参加会议。记者 王淑云

为切实做好行政执法证换发工作,进一步提高行政执法人员素质,规范行政执法行为,提高行政执法能力和水平。5月31日至6月2日,市市场监督管理局举办为期三天的行政执法证换发工作培训。

培训会邀请州政府法制和政策研究办公室、州政务服务局、大理学院有关部门专业人员对相关知识进行讲解。此次培训以《行政复议法》、《行政诉讼法》、《权利告知在行政执法中的重要性》等为主要内容,并针对具体案例进行了详细分析,既有理论深度,又紧密结合执法工作实际。培训结束后,根据省市要求组织参训人员进行法律知识闭卷测试。

市市场监督管理局要求参加培训的行政执法人员要从大局出发,充分认识培训工作的重要性,准确把握新形势和新要求,进一步强化依法行政观念,不断提高依法行政的水平和能力,为促进全市经济社会健康持续发展奠定坚实的基础。要求执法人员要依法行政,严格执法,维护市场环境有序稳定。

通过培训,进一步提高了我市行政执法人员的业务水平和能力,使执法工作不断取得新成效,真正做到学有所得、学以致用,为更好开展执法工作打下良好基础。记者 王淑云

为进一步贯彻落实《公路安全保护条例》,做好质量宣传解读工作,营造保护公路安全的良好社会环境,市交通运输局政风行风办从开展以“爱护桥梁、保障安全”为主题的路政宣传活动。路政执法人员结合自身工作实际,设置宣传服务咨询台,摆放宣传展板,深入村街集市开展宣传,将《公路法》、《公路安全保护条例》等制作成百姓便于接受、易于理解的图片资料,将违章、违法告知于民,提高群众的守法和爱路护路意识。

5月29日,市瑜伽协会举办第二届舞韵瑜伽团体表演赛,来自大理州老干部大学瑜伽班、市瑜伽协会、爱尚瑜伽会所、春华秋实瑜伽会所等单位的瑜伽爱好者,表演了《女儿情》、《卷珠帘》、《云水禅心》、《鸿雁》等精彩节目,展示了瑜伽健身运动带来的健康快乐。记者 王淑云

洱海清大理兴保护洱海

遗失启事

●大理市汽车(集团)运输有限公司不慎遗失道路运输证,号码为:5329001003322,特登报作废。

记者 王淑云

大理第十一届“爱心送考”活动启动

一年一度的高考即将来临,为了让学生们安全、便捷地抵达考点,大理第十一届“爱心送考”活动如约而至。5月31日上午,大理全民健身中心广场上爱心涌动,社会各界的爱心人士、爱心师傅走到一起,正式启航“我在大理,与爱同行”大理第十一届“爱心送考”活动。

市广播电视台主办,大理人民广播电台承办,市教育局、市城管局、市运政管理所、市交警大队、团市委协办,并得到了10多家爱心企业的积极支持,他们将为考生和爱心师傅提供多方位的服务,给广大考生营造一个良好的乘车环境和充满爱心的温馨氛围。

高快客运分公司经理李涛介绍,公司连续9年组织参加爱心送考活动,这是公司回报社会的一种有效方式。今年的爱心送考活动由公司党支部组织,得到了全体党员干部的积极响应和踊跃参与。

据了解,

报名参加“爱心送考”活

动的爱心师傅们将在高考期间,为考

生提供“一对一”、“定点定时接送”、

“随机接送”等便捷、舒适的送考服

务。

据了解,当天将有1000多辆车进

行报名,其中出租车374辆,私家车400辆,“爱心车队”123辆。高考期间,这1000多辆“爱心送考”车将载着对

考生的拳拳爱心上路,“爱心车辆”将

成为大理六月里最美丽的流动“风

景”。

记者 周国斌

在活动现场,记者看到了很多熟

悉的司机面孔,他们连续几年都来参

加爱心送考活动。

越野e族大理分队的顾驿和他的

团队已经参加了4届爱

心送考,他认为参加爱心送考活动在

传递正能量的同时,也让自己感到满

足和自豪。“我们每年都是5、6辆车

参与,去年我们还

冠军车

队

期间接

送了42个人,创造了最高纪录,说到

去年自己车队的成绩,顾驿很骄傲。

最令于立荣感到高兴

的,自己为首都蓝天做出

一份贡献。

在她的领导下,北京凌盛投

资

公

司

董

事

长

,21岁远离故乡到北京

艰苦创业,在事业取得成功

后,每年拿出企业利润的一

部分资助教育和公益事业,

9年来,于立荣投在教育和

公益事业上的钱超过五千

万元,她的梦想是做一个公

益事业的推动者。

2007年2月,于立荣

在一次偶然的机会来到北

京市平谷区金海湖镇洙水

小学,看到学校的场景后,

她很震惊,“北京还有条件

如此落后的学校?”于是,她捐了15万元现金帮助学校改善基础设施。以此为起

点,她和公司股东们商议,

决定每年拿出企业利润的

5%

用以健康、教育、环保等

领域的公益慈善事业。

于立荣的公益之路开

启:

和外经贸大学推

广

孔

子

学

院

签

订

中

华

文

化

走

出

去

人

才

培

养

计

划

计

划

计

划

划

划

划

划

划

划

划

划

划

划

划

划

划

划

划